

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García

Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI—Núm. 2.929

MIÉRCOLES 30 JUNIO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción
pago adelantado

CRÓNICA DE LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

¿Un gobierno nacional?

Primero una información abierta por la revista «España»; después la crisis, ha vuelto a plantear el tema.

¿Gobierno nacional? No pasan quince días sin que se repita en la vida pública esta frase. Y suena bien en los oídos de muchos.

Se afirma que los momentos son difíciles y pueden ser decisivos. ¿No tendría mayor fuerza y más garantías de acierto un gabinete en el que entraran representaciones de todos los partidos, un gobierno nacional?

¿Nacional? Se explica fácilmente la noble sugestión que esta palabra ejerce. Nuestra política es tan poco nacional. Se pone cada día al servicio de los intereses privados, de las ambiciones personales, de las querellas de grupo.

¡Que siquiera ahora, frente a la gran tragedia europea, en este nudo de la Historia, haya un pensamiento para la nación!

Está bien. ¿Cómo negarlo? Pero, ¿sería esto el pretendido gobierno nacional?

Reflexionemos, primeramente, en que un ministerio con representantes de todos los partidos constituiría un verdadero absurdo.

Es posible, es lógico que en un país los diversos partidos convengan en olvidar temporalmente lo que les separa, posponiéndolo a lo que les une. Por ejemplo, a un ideal de política exterior, resueltamente admitido por todos e inspirado en el superior interés de la patria. Así, en un país que esté en guerra, el ministerio nacional que se constituya tendrá evidentemente como ideal común la victoria.

Pensemos ahora en España. ¿Qué ideal nacional podría fundir a Vázquez Mella y a Lerroux? Se comprende que sacrificaran, aquél su clericalismo, éste, su anticlericalismo. Pero, ¿en aras de qué? ¿Si lo que les divide? ¿Si lo que les divide es precisamente la orientación nacional e internacional?

A lo que cabría llegar acaso, en su día, es a la constitución de un gobierno integrado por hombres de varios partidos, que coincidiesen claramente en un mismo criterio respecto a la política exterior y a la posición que España debe mantener.

Otra cosa es un sueño. Un sueño candoroso, además.

El pueblo español está cansado de ver desfilar por el poder los gobiernos y los partidos. Conoce, por experien-

cias sucesivas, todos los matices de la política fanática, de la política picaresca, de la política ignorante e incompetente.

Uno por uno, los partidos que han gobernado hasta hoy, le parecen malos. ¿Sería mejor la suma de todos ellos, que habría por fuerza de constituir la parte mayor y preponderante en ese ministerio nacional?

Una ventaja tendría, no obstante, la formación de ese ministerio. La de que interrumpiría el turno de los dos partidos.

Ese turno ha esterilizado toda la política española contemporánea, permitiendo que las grandes clientelas oligárquicas nos den conjuntamente una apariencia de gobierno y una apariencia de oposición. Basta una vuelta a la rueda para que, siguiendo todo igual, tengamos también la apariencia de un movimiento de opinión y de un cambio en la vida pública.

Si el turno quebrara, sería más fácil que llegasen a intervenir en la organización del Estado ciertas fuerzas menos ficticias, elementos económicos, obreros intelectuales, regionalistas, etc. No habría más remedio que formar gobiernos circunstanciales sobre programas concretos, y no sin programa como ahora. Habría que contar un poco más con la opinión. Destruiríanse los viejos cuadros de la política convencional, y acaso, poco a poco, se abrieran algún camino las aspiraciones populares y renovadoras.

Por este motivo precisamente, y no por los otros, rechazarán los hombres todo intento de gobierno nacional. Les conviene que siga la amable contradanza de las dos cuadrillas, y ni todo el estruendo de la guerra europea bastará a romper el ritmo de la vieja música.

De las dos ficciones no es la peor la del gobierno. El peor es la de la oposición. Más que en un gobierno nacional, en lo que de veras habría que pensar es en una oposición nacional.

¡Si hubiera una ilustrada, activa, vigorosa oposición nacional! ¡Si por encima de las clasificaciones de los partidos, en esta hora histórica, los liberales de corazón, los republicanos, los socialistas, los reformistas, los espíritus independientes, los hombres avanzados, los obreros de los campos y de las fábricas, los obreros del pensamiento, todos los ciudadanos honrados que miran hacia el porvenir se uniesen en la comunidad de un gran ideal patriótico, para procurar que España, con una orientación clara en la política exterior,

saliera firme y aun robustecida de la actual catástrofe europea y desarrollara sus energías económicas y morales en un ambiente renovado de cultura y de libertad!

Con una semejante oposición nacional, poco nos importaría que el Sr. Dato continuara diciendo que el auténtico gobierno nacional es el que él tiene nuevamente la satisfacción de presidir.

LUIS DE ZULUETA

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3.º

Reunión de las minorías

La reunión de los jefes de las minorías convocada para el lunes a las cuatro de la tarde, se aplazó hasta las cinco y media.

Poco después de las cinco llegó a casa de García Prieto, el primero el señor Labra, en representación de la minoría republicana del Senado, y después llegó el conde de Romanones, quien dijo que la reunión duraría una hora y que se facilitaría una nota oficiosa.

Llegó a continuación el Sr. Azcárate, el cual dijo que D. Melquiades Alvarez no quería asistir a la reunión, ya que asistió él por los reformistas.

Después llegaron Pablo Iglesias y Sánchez Robredo, y el último fué Nougés.

La reunión terminó a las siete de la tarde, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«Reunidos los Sres. Azcárate, Labra, Pablo Iglesias, conde de Romanones, Melquiades Alvarez, Nougés, Sánchez Robredo y marqués de Alhucemas, en el domicilio de éste, en representación de las minorías parlamentarias liberales y republicanas, acuerdan hacer la siguiente declaración:

Que las circunstancias actuales no han variado y no pueden ser pretexto para que se llegue a la suspensión de las garantías constitucionales.

Decretaría sería un abuso del poder, tanto más cuanto el ministro de la Gobernación en recientes declaraciones hechas a los periodistas, dijo que no hay motivos graves ni peligrosos actualmente que aconsejen al Gobierno interrumpir la normalidad con medidas extraordinarias.

Teniendo en cuenta lo que dispone la Constitución, el Gobierno no puede ni debe suspender el libre ejercicio del derecho de reunión, como lo hace, sin cometer una verdadera transgresión legal que, por lo sistemática, es injustificada y una arbitrariedad.

Al salir nos dijo el conde de Romanones que estaba de perfecto acuerdo con el Sr. García Prieto en lo relativo al modo de apreciar las presentes circunstancias.

También hubo momentos en que conferenciaron reiteradamente García Prieto y Romanones.

Romanones y Villanueva

A medio día el conde de Romanones

recibió la visita del Sr. Villanueva, conferenciando ambos durante más de una hora.

Parece que el conde quería conocer el criterio del Sr. Villanueva acerca de los asuntos que debían ser tratados después de la reunión de los jefes de las minorías liberales.

Los conjuncionistas

Por la noche se reunieron en el Congreso los conjuncionistas, aprobando la conduta de Nougés en la reunión de las minorías verificada en casa de García Prieto, ratificando varios acuerdos relativos a la propaganda en provincias y visitar a Dato para protestar de que prohíba los mítines o reuniones públicas.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Noticias generales

Comunican de Ferrol que la llegada de los representantes de la Gasa de Bilbao encargada del derribo del malecón ha impresionado gratamente a los trabajadores.

Las obras comenzarán en seguida y su importe asciende a un millón de pesetas.

Harán falta para ejecutarlas unos 40 obreros.

Ha zarpado el torpedero «Halcón». El comandante general de este Apostadero y el vicealmirante D. Ramón Estrada han girado una detenida visita al Arsenal y a los barcos de guerra.

Un telegrama de Cádiz manifiesta que en el tren mixto llegó el excomandante de los municipales de Sevilla señor Alvarez, el cual va a cumplir en el castillo de Santa Catalina el arresto que se le impuso.

Viste uniforme de teniente de ingenieros.

Se espera el vapor «Canalejas» con 750 soldados licenciados procedentes de Larache.

Con gran solemnidad se ha celebrado en la Coruña la fiesta de prometer su bandera los exploradores regionales.

Asistieron representaciones de las agrupaciones de Lugo, Monforte, Santiago y Orense.

Los exploradores oyeron misa de campaña y después se efectuó la promesa. Comieron en el campamento, que presentaba magnífico golpe de vista.

Un despacho de Melilla comunica que ha llegado al Peñón otro rescatao, que se llama Francisco Pérez Martínez.

Le hicieron prisionero, en río Martín, en Octubre de 1913.

Cuenta que a poco le casaron con una mora.

Francisco Pérez es natural de Murcia.

En Pontevedra y en la taberna de Juan Rodríguez Estenes penetraron dos enmascarados, que después de atarlo a la cama, lo martirizaron y le exigieron 40 duros.

El faberero les ofreció cinco duros, únicos que poseía; los ladrones los tomaron, y después de herirle de una puñalada en la espalda huyeron, sin que hasta la fecha hayan sido detenidos.

En el pueblo de Casterell (Reus) ha descargado una tormenta que arrasó los campos en una extensión de dos kilómetros.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

Están en huida 350 obreros de una importante fábrica algodonera de esta localidad.

Cuanto gestiones se han hecho para solucionar el conflicto, han resultado infructuosas.

Esperanza quimérica

Cuando la enfermedad ha entrado en un organismo es preciso expulsarla cuanto antes. Es una enfermedad quimérica el suponer que la enfermedad se irá por sí sola. Son muchos los enfermos que dicen: «Esto no es nada; desaparecerá muy pronto». No tardarán en aprender a su costa que el optimismo resulta insuficiente como tratamiento. Mucho más en lo cierto están aquellos que desde el comienzo del mal toman las Píldoras Pink. Imítad este ejemplo y acordaos de que si tomáis hoy las Píldoras Pink, vuestra curación comenzará desde hoy mismo.



Doña ROSA FERNÁNDEZ

Doña Rosa Fernández, habitante en Sevilla, calle de Santa Paul, n.º 6, escribe lo siguiente:

«Mucho tiempo llevaba sintiendo gran debilidad general y dolores en todo el cuerpo. También andaba mal del estómago; digería con dificultad, de manera lenta y dolorosa. Las Píldoras Pink me han sido sumamente saludables; me han fortalecido y han repuesto mi estómago en buen estado; desde que las he tomado me encuentro muy bien y no tengo ya niágun dolor.»

Las Píldoras Pink constituyen el más poderoso regenerador de la sangre, tónico de los nervios. Es preciso tomarlas tan pronto como aparece el menor malestar, precursor de las enfermedades siguientes: anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 ptas. la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Las heridas de Belmonte

Procedente de Burgos llegó el lunes por la mañana a Madrid el diestro Juan Belmonte.

En la estación le esperaban muchos amigos.

Belmonte fué trasladado en una camilla a su domicilio, calle del Príncipe de Vergara, 25, pues era imposible trasladarlo en otra forma a causa de su estado.

Una vez en casa, los doctores Serrano y Figuera le practicaron al paciente nueva cura, que éste sufrió con gran entereza, quejándose de agudísimos dolores.

El diestro tiene dos heridas: una profunda y otra superficial, formando ángulo.

El pronóstico es el mismo que dictaron los médicos de la enfermería de la plaza de Burgos, no difiriendo en nada de dicho dictamen el de los doctores Serrano y Figuera.

Los que presenciaron la corrida dicen que tanto la faena que Belmonte hizo en el toro sexto como la cogida, fueron verdaderamente emocionantes, y elogian el arrojado de los banderilleros de Belmonte Pillín y Calderón, al hacer el quite, y el demostrado por Antofito, su mozo de espada, el cual sacó al trianero de entre las patas del toro.

También elogian a Gaona y su cuadrilla, que acudieron presurosos al quite, y después de la corrida no se apartaron un momento del lado de Juan.

En casa de éste le esperaban sus íntimos; pero después de practicada la cura, no se permitió a nadie la entrada, limitándose a firmar en las listas expuestas en la portería.

Se reciben centenares de telegramas y telefonemas de todas partes de España interesándose por el estado del diestro, figurando entre ellos uno de la empresa de Valencia.

POLITIQUEO

Ayer en los trenes correos de provincias salieron de Madrid todos los diputados conservadores afectos al señor Cierva.

Todos ellos conferenciaron antes con el exministro de la Gobernación.

En los Círculos políticos se dice que el precipitado viaje de esos diputados tiene por objeto no asistir al acto político que se ha de celebrar hoy a las seis de la tarde en el Círculo Conservador.

Continúa comentándose el discurso que esta tarde ha de pronunciar el señor Dato en el Círculo Conservador y del que, según vaticinios, nadie espera que del dichoso discurso surja ninguna nota sensacional que solución ninguno de los problemas pendientes, que tanto afectan al país.

Es cosa descontada que el Sr. Dato dará el dó de pecho, por la ronquera que desde hace tiempo viene padeciendo.

La designación del Sr. Sánchez Toca para regir los destinos de la Alta Cámara, está dando lugar a comentarios para todos los gustos.

Todos coinciden que el nuevo nombramiento obedece a restarle fuerzas a D. Antonio Maura, ó para un contrapeso de las ambiciones y esperanzas del Sr. González Besada quien todas las noches sueña con la presidencia del Consejo y otras cositas que cree con derecho a esperar.

Piperacina MIDY. GOTA. REUMATISMO

Tribunales

Señalamientos para hoy:

Sección primera.—Una causa del juzgado de Orihuela, por lesiones, contra José Cayetano Manresa.

Abogado: Sr. Domínguez. Procurador: Sr. Alamo.

Otra del mismo juzgado por hurto, contra Manuel Conesa y otro.

Abogado: Sr. Gadea. Procurador: Sr. Bas.

Y otra del mismo juzgado, contra María Coidoba y otra, por lesiones.

Abogados: Sres. Gadea y Aracil. Procuradores: Sres. Rodríguez y Langucha.

Sección segunda.—También se verá ante la misma, otra instruida en el juzgado de Orihuela, por hurto, contra Monserrate Hernández.

Abogado: Sr. Domínguez. Procurador: Rr. Alcaraz.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos a ofrecer a todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo a los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bistol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden a la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante

Noticias locales

Se encuentra entre nosotros el que fué redactor de HERALDO DE ALICANTE y hoy es corresponsal en la ciudad de Murcia, nuestro muy querido y compañero D. Antonio Navarro, redactor de «El Fomento» de Murcia.

Bébase el agua hervida añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Se confecciona toda clase de trajes de señoras y niños.

Se borda y cala toda clase de trabajos a máquina y a mano. Todo a precios baratísimos. Calle de los Angeles, núm. 9 (arriba de la carbonería).

Oberros cerrajeros

SE NECESITAN EN VALENCIA Razón: calle San Vicente, 195. 1-5

Crónica de sucesos

Desgracia

En el puente denominado «Agua amarga» tuvo la desgracia de caerse ayer tarde un individuo llamado Vicente Sarabia produciéndose una herida contusa en la región frontal y molar, una fractura en la frontal derecha y una fuerte contusión en el brazo derecho de pronostico reservado.

En muy mal estado fué conducido al hospital.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS Mayor, 36, principal

La corrida de ayer tarde

Seis toros del marqués del Sáltillo, para los noveles matadores de toros Saleri, Alcalaño y Algabeño II, que sustituyó a Belmonte.

Ante todo, mi saludo cariñoso a la bella Lucentum de mis amores y a tantos y tan buenos amigos y compañeros que en la querida terreta tengo.

El lunes cuando salí yo de Murcia en el tren de la mañana, ya sabía la desagradable noticia del percance de Belmonte.

monte ocurrido en Burgos, que en la conferencia de la madrugada nos habian comunicado los corresponsales de Madrid.

Lo senti mucho por Alicante que sabía perjudicada y mucho con la falta del fenómeno y por la empresa, digna de mejor suerte.

Pero es que desgraciadamente hay que creer en brujas algunas veces, por poco supersticioso que uno sea, y en la presente ocasión hubo jettatura, vulgo mala pata, ó lo que sea, lo que ustedes quieran adjetivarle, pero la hubo.

¿Quién? ¿Cómo? Averigüelo Vargas ó Taurina de Levante.

Y la desanimación y el desaliento cundia en todos los ánimos el lunes y el martes, hasta la hora de llegar los trenes, especialmente el de Murcia, que contra todas las creencias dió un gran contingente de aficionados, aparte de los que habíamos llegado a Alicante en los trenes del día anterior.

Y eso que contra la que es costumbre, la corrida no ha podido estar peor anunciada que lo ha estado este año en Murcia, donde las columnas de los periódicos han ardidido en entusiasmo, publicándose sendas informaciones, cartas, telegramas, etc., como es de rigor en estos casos, pero que en el presente ha ocurrido todo lo contrario; algún anuncio, dos ó tres noticias desahabridas de mala gana, y se acabó.

En fin, «el que la lleva la entiende», que decía en su cantar Conchita la Penaranda, no hemos de ser más papistas que el papa, ni nos importa meternos en libros de caballería taurina.

Y vamos al toro, ya que a mi me ha cojido el idem esta mañana y no sé como enjaretar esto.

La entrada cuando llegamos a la plaza era completa a la sombra y al empezar la corrida, las localidades de sol también habían sido invadidas en parte.

Presidió el insustituible edil Salinas, con todos los trapos de acristianar encima como buen demócrata, y tras el chisterazo de rigor y el sacudán del moquero, los chicos cruzaron el ruedo y dieron suelta al Primerito.

(Malo, me contagio con los personajes de Lisistrata). Atendía por Villanueva, tenía el número 47 en el cos-

LAS CIUDADES MÁRTIRES

LOVAINA

POR

Monseñor Baudrillard

Rector del Instituto Católico de París

(Continuación)

lancolia de Brujas, donde cada casa vieja, cada recodo del canal, cada hospital, cada iglesia y cada palacio, despierta una visión de arte que

se armoniza delicadamente con el paisaje. No; así como Lovaina no ha merecido identificarse; como lo hemos dicho, con el alma de

Bélgica por la originalidad de su historia, tampoco lo ha merecido por el valor preeminente de sus monumentos y de sus obras de arte. Su tesoro verdaderamente único es un tesoro intelectual; su grandeza es una grandeza puramente espiritual; es por su Universidad, que Lovaina ha hecho comulgar el alma belga con la civilización católica y latina; esto era lo que daba a la ciudad un carácter particularmente sagrado; y ésto es, digámoslo con voz muy alta y muy clara, lo que la señaló al odio profanador de los alemanes.

comenzado a decaer. Entonces Juan IV, duque de «rabante, concibió, ó mejor dicho, se dejó inspirar, la idea que debía regenerar la ciudad, trasmutando el orden de su grandeza. Esto acaeció en 1425.

Hasta entonces, en los principados belgas, no se había constituido ningún centro de estudios superiores; los estudiantes que querían participar de la cultura general, se veían obligados, según sus afinidades, a pediría a París ó a Colonia. De esta manera, y desde luengo tiempo ya, estos desgraciados estados se veían atraídos en sentido inverso; el reparto del imperio carolingio los había arrancado a la Galia Romana y franca, dejándolos aqueñados los Alpes y el Rin, como una presa siempre disputada por el imperio y el reino de Francia.

Momento singular, el que escogió Juan IV para levantar una Universidad. Esos tiempos, — mucho más trágicos todavía que los actuales — describiólos, al narrar la vida de Santa Lovaina de Schiedam, nacida en 1380 y muerta en 1433, un hijo de los Países-Bajos que se hizo francés, Huysmans, con el abigarramiento y la arbitra-

riedad de expresiones que le eran propios y de que tanto abusó, pero que en este caso eran necesarios.

EL Occidente vivía en el estertor de la más terrible crisis; al desgraciado loco que había terminado sus días en París en lecho de estiércol, sucedió el rey de Inglaterra Enrique IV, quien debió el trono de Francia a las intrigas de la impúdica y ligera Isabel. Enrique VI comenzó a reinar bajo la tutela de sus tíos; el duque de Bedford, vanidoso y astuto. El delfín Carlos no había aceptado la decadencia en que se veía y refugióse en el centro de Francia. Esta, dividida en dos campos, traicionada por unos, abatida y espoliada por todos, parecía estar destinada al reparto ó a la dominación extranjera. Ciertamente que Inglaterra, que la torturaba, no andaba mejor, a pesar de sus recientes victorias; a las sublevaciones del pueblo sucedieron las de los nobles y después las guerras civiles. Durante

(Se continuará)

Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARÍS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

fillar y era de capa negra entrepelado, no hay que ser tan «desigente», bien; y bragado, muy cortito de cuerna, no de dejó una estocada corta un poquitin atravesada y otro poquitin delantera, pero de gran tamaño de cuerpo, pero muy gor-

do. Noble y bravo el animal, se le apuró y se le pegó de alma en los cinco puyazos que admitió, por tres caídas y un caballo.

Saleri que había veroniqueado y fareoleado con buen deseo, aunque con poca quietud en los pinreles, estuvo activo en los quites y al rematar uno de ellos nos dió un susto, pues el señor Villanueva iba por los cuartos de la temporada para árnic.

Alcalareño estuvo al quite del conato de desaguizado é hizo sus cositas buenas en sus turnos. Saleri, con muy buen deseo, coge los palos y no tiene suerte, dejando primero un palo muy malo por cierto; repite con un par bueno con los terrenos cambiados, sigue con otro muy delantero y después de pedir permiso, cierra el tercio tirando un palito.

El propio «Saleri», muy cerca, hace una faena de muleta, que si adoleció de poca quietud en los pinreles, tuvo en cambio el mérito de que fué siempre sobre la mano izquierda.

El chico de Romanones, intercaló también sus rodillazos y sus filigranas y entró á matar, sino con la rectitud precisamente del Sr. Costillares, que

no hay que ser tan «desigente», bien; y dejó una estocada corta un poquitin atravesada y otro poquitin delantera, pero de las de efecto; hubo gran ovación, oreja y rabo. ¿No sería más útil el solomillo? Segundo; Bocanegra, negro número 8, más largo, más sacudido de carnes que el anterior y bien colocado de defensas.

Ni el animal se prestaba á grandes faenas, pues se le notaba algo extraño en sus carreras y en su manera de acudir garapeando, ni fué una nota saliente en la suerte de varas, tomando tres de Isabelo y una de Chato Calderón, por un tumbó y sin desgracias caballares.

Alcalareño, que quitó bien, á requerimientos del respetable, pues el animal no estaba para tal cosa, cogió un par de las cortisimas y citando con mucha alegría y aguantando mecha como una fiera, dibujó el cambio sobre la misma cabeza de su adversario, dejando aquellas invisibles partículas de banderillas, en el sitio correspondiente que ni con un compás se encuentra mejor el centro.

La ovación fué tan grande como merecida.

Cerraron el tercio Pepín y Fuentes, á par por barba. Alcalareño, completamente sólo, realizó una hermosa faena de muleta, intercalando pases ayudados barriendo los lomos del toro, naturales,

arrodillándose en la cara, por bajo acariciando la cara del de Saltillo y tocándole los cuernos y finalizó su hermosa labor reposada é inteligente con una buena estocada corta que mató en seguida.

Gran ovación, oreja y el consabido y peludo rabo.

Tercero, número 43 Sandiero, negro listón, feo de lámina, corto y muy abierto de cuernos.

Algabeño lancea y quita á su estilo; el torillo cumple bien aceptando cinco varas de Carranza, Cantares y Estacioneta y matándole un caballo.

Niño de la audiencia prendió un par desigual y otro bueno; y Fresquito en su turno, otro par desigualito.

Algabeño, sin floreos ni prodigarse mucho en la faena de muleta, se perfila admirablemente y entra á lo gran matador de toros, para clavar una á volapie que mata eléctricamente.

Tercera ovación, tercera oreja y tercer rabo. Pero, hombre: ¿Para qué quieren esos chicos tanto rabo? ¿No sería mejor mandar hacer con pelo un bisoné y autorizar ampliamente al presidente para que se lo regalara á quien lo haya de necesitar? ¿Hace la idea? Y nos saltaron el cuarto núm. 11 Serrillo, negro, bragao, gordo y de bonita lámina, pero burriciego, al extremo de ser casi inlidiabile. ¿No notaron nada de esto los señores veterinarios? ¡Caballeros, que se trataba de una corrida de toros!

El animal, atendiendo á la voz, tropezó cinco veces con los caballos, dando tres caídas y no demostrando gran codicia. Pepilo y Regaterin Chico prendieron par y medio cada uno como pudieron, dado el detacto del toro.

Saleri, después de brindar al tendido de sombra, pasa las moras para quitarse de enmedio á su enemigo, para lo que empieza una faena incolora, tope y aburrída de muleta, intercalando un pinchazo en lo alto, una estocada muy trasera y dos intentos de descabello.

Quinto, Pinalio, núm. 70, negro listón, bragado y apretado de cuerna. Tardeando y saltándose suelto, toma cuatro varas sin porrazos de Chato, Isabelo y «Estacioneta» y despensa un arenque. «Jardinero» coloca dos bue-

Plaza de Toros de Alicante

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

para el Domingo 4 de Julio

CUATRO TOROS del EXCMO. SR. MARQUÉS DE VILLAGODIO lidiados por **Esquerdo y Petreño**

ENTRADA GENERAL, 1'50 ptas. — MEDIA ENTRADA, 1 id.

Todos los impuestos á cargo de la Empresa

Trenes especiales en todas las líneas

nos pares y Fuentes medio en su turno. «Alcalareño» brinda á los del sol que habían pagado ayer igual que los de la sombra y no creo que todos fueran betuneros.

José, andando de rodillas hacia el toro cita con la muleta y dá un excelente pase ayudado que nos pone los nervios en tensión, pues el animal tenía reparos en la vista y era expuesto el lance.

Después el valiente diestro realiza una faena de muleta inenarrable, que el público corea y ovaciona, con una tranquilidad, con una precisión de maestro.

Quando intenta cuadrar para entrar á matar, el público lo ovaciona y le grita: ¡No le mates, continúa! Y sigue la hermosa faena y sigue la ovación y al ruedo caen infinidad de prendas de todas clases.

Al fin iguala el toro y Alcalareño se arranca á matar valientemente, atracándose de toro y dejando una estocada completa en el lado contrario, sin duda por no obedecer el toro al engaño, debido á su defecto.

Y se deslucen un poquitin la faena por acostarse el toro y levantarlo el puntillero, pero al fin vuelve á echarse para siempre.

Y la ovación se reproduce y se solicita enérgicamente del presidente la concesión de la oreja, que el edil concede cuando ya arrastraban al animal.

Y es que el señor Salinas, ensimismado en sus recuerdos, no se habría dado cuenta de su situación.

¿En qué pensaría? ¿En los rabos que había concedido? ¿En lo que se podría hacer con tanto pelo? ¿En el bisoné? Quizás.

Y nos sueltan el último de la serie,

que atendía por Chinilito número 54 negro bragao, corto de cuerna y más chico.

El torillo que es bravo de veras hace una buena pelea en varas, tomando hasta seis, de Carranza, Cantares y Chiquito, derribándolos en dos ocasiones.

El veterano Gonzalito coloca dos buenos pases y Fresquito medio.

Algabeño, con su peculiar sobriedad toreando, dá unos pases con el pico de la muleta, y señala un gran pinchazo, dejando el estoque clavado; dos ó tres trapazos más, y una estocada inmensa, como no cabe mejor, que mata eléctricamente. Ese es un matador de toros de primera.

Gran ovación, salida á hombros de los capitalistas de Alcalareño, satisfacción general de los concurrentes al acto y desfile hermoso.

Y ya concretaremos con un pequeño juicio crítico.

CUARTEO

Información telegráfica

El patriotismo francés

Comunican de París que en la sesión que ayer tarde celebró el Senado Viviani y Millerand congratularon de la estrecha unión existente entre el pueblo, de la notable actividad que puede apreciarse en la producción de armamentos.

Muerte de un coronel

Un despacho de París manifiesta que ha muerto un coronel alemán que se hallaba en una estación esperando el tren.

Se le disparó el revólver, atravesándole la cabeza.

Rafael Costa, Impresor, Plaza Monjas, 5

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta.

Función para esta noche:

¡Si yo fuera rey!

«El duo de la africana»

Entrada general, 40 céntimos.

CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.

Desde las siete en adelante con sección permanente.

Preferencia, 0'20.—General, 0'10.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

HORCHATERÍA

de Hijo de Antonio López

Passaje de Américo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos á nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López

Passaje de Américo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 ptas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento

Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

EL RIO DE LA PLATA

LA VENECIANA

Antonio Castillo

PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES

Central: Calle Mayor, 22

Sucursal: Alfonso el Sabio, 6

Alicante

Altas novedades en Flores, Plumas y fantasías

para sombreros

INMENSO SURTIDO EN ADORNOS PARA SEÑORA

Perfumeria Guantes—Abanicos—Sombrillas—Puntillas—Bordados—Monederos—Cinturones—Corsés y Boás

Almacén de muebles de todas clases

PLAZA DE ALFONSO XII, Núm. 1
ALICANTE



ECONOMIA

REDUCCIONES

PRONTITUD

Grandes talleres para la construcción de camas de madera. Torneadas y de estilo inglés.—Sillerías.—Lavabos.—Mesas de comedor.—Armarios de luna.—Tocadores.—Somiers, etc., etc.
Precios especiales para comedores, dormitorios, salones, despachos, cortinajes.—Presupuestos para mobiliarios completos.

Fabricación especial para encargos.

Precios sin competencia

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:
SAGASTA 1, 2.º

Imprenta de R. Costa
Plaza Monjas, núm. 5

BOMBAS PARA LA ELEVACIÓN DE AGUA
DAVID FERRER Y C.ª
BARCELONA y ORTIGUERAS, 666

MOTORES DE TODAS CLASES PARA USOS AGRICOLAS e INDUSTRIALES

Teatros Gines
TEATRO DE VERANO
Compañía de teatro y ópera.
Función para esta noche.
El día de mañana.
Entrada general, 40 céntimos.

Grandes secciones de cinematografía
nos magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.
Desde las siete en adelante con sección petasacal.
Preferencia, 0,20—General, 0,10